
Paul Roscher, Mitglied des Zentralkomitees, 1. Sekretär der Bezirks
leitung Karl-Marx-Stadt: Liebe Genossinnen und Genossen! In Vorberei
tung auf unseren VII. Parteitag konzentrierte die Bezirksparteiorganisa
tion Karl-Marx-Stadt ihre Kräfte auf die Entwicklung einer breiten Mas
seninitiative zur allseitigen Stärkung unserer souveränen sozialistischen 
Deutschen Demokratischen Republik und ging von unserer besonderen 
Verantwortung für die Lösung der Aufgaben in den Bereichen des Maschi
nenbaus, der Elektronik und der Elektrotechnik aus.

Dabei ließen wir uns davon leiten, daß wir als Zentrum des Maschinen
baus zur Verwirklichung unseres auf dem VI. Parteitag beschlossenen 
Programms und der Beschlüsse des Zentralkomitees einen bedeutenden 
Beitrag zur Entwicklung der nationalen Wirtschaft, zur materiellen Siche
rung der komplexen sozialistischen Rationalisierung, insbesondere durch 
die Produktion von weltmarktfähigen Werkzeug- und Verarbeitungsma
schinen sowie Erzeugnissen der Elektronik, wie auch in der Steigerung 
der Konsumgüterproduktion, zu leisten haben.

Auch in unserem Bezirk sind, inspiriert durch die Beschlüsse des Zentral
komitees, in der großen Parteidiskussion sowie im sozialistischen Massen
wettbewerb viele Persönlichkeiten, Brigaden und Betriebskollektive mit 
hervorragenden Leistungen und beispielhafter Einstellung zur sozialisti
schen Arbeit und zu ihrem sozialistischen Vaterland hervorgetreten. Allein 
in unserer bezirklichen Parteipresse kamen über 2600 Werktätige zu 
Problemen der Parteidiskussion zu Wort. Sie werden repräsentiert durch 
die Karl-Marx-Städter Strickmaschinenbauer, durch den Genossen Ull- 
mann aus dem VEB Wema Plauen, die Genossin Winderling aus dem 
VEB Feinspinnerei Erzgebirge, Werk Burgstädt, die Genossin Pfüller vom 
VEB Elektrogerätewerk in Gornsdorf und viele andere.

In ihrer vorbildlichen Haltung zeigt sich, wie sich der neue sozialistische 
Mensch entwickelt, dessen Denken und Handeln immer mehr von der 
sozialistischen Ideologie und Moral bestimmt wird. Angeregt durch die 
große Parteidiskussion, trugen viele solche Bahnbrecher dazu bei, das 
Verantwortungsbewußtsein der Werktätigen, ganzer Kollektive und Be
triebe zu erhöhen und den Stolz auf unseren Arbeiter-und-Bauern-Staat, 
den sie selbst mit errichtet haben, bewußt zu machen. Das setzte viele 
Energien frei zur vorbildlichen Erfüllung der übernommenen Verpflich
tungen im Wettbewerb zu Ehren unseres VII. Parteitages. Im Verlauf der 
Parteitagsvorbereitung wurde auch sichtbar, daß die Erfolge das Ergebnis 
der Arbeit mit den Menschen sind, die sich in ihrem ganzen Tun und
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